

## Rayos de Humor

### Los partidos políticos y los partidos por el eje

«No deben apurarse los políticos que se vean suspendidos en sus conferencias de mayo. Deben quedarse para septiembre.»

TITOLIRIO

Nosotros teníamos antes de la política un criterio muy extraño.

Creíamos de buena fe que para ser político, formar bloque y ser cabeza del partido hacía falta un gran talento, mucha ane-gación y sacrificios económicos, procurando decididamente por el engrandecimiento de la Patria.

Pero...sí, sí. Achiquen ustedes lo del engrandecimiento, quiten los sacrificios y la abnegación y don-de dice talento pongan un cuarto kilo de liviano...y ya está bien.

Si tuvieramos un poco de tiempo les daríamos a ustedes la receta para hacerse buenos políticos. Lo esencial es barajar bien el tópicos y aprender cuatro frases de este jaez:

«La patria nos llama; el país está esperando a que digáis: esta boca es nuestra...»

«Las corruptelas no se acabarán hasta que gobernemos nosotros. Entonces podréis chupar del bote...»

«La hora nuestra ha ll gado. Dentro de pocos minutos será ya tarde. El Poder nos está llamando a gritos...»

Con este bagaje y una voz timbrada, como la de León Salvador, pueden ustedes lanzarse por el mundo a reclutar incondicionales y esperar tranquilamente a que les manden a casa una cartera, que no sea de patón.

En los partidos políticos, como está ahora el cotarro de las ideas, el único partido de veras por el eje es el correligionario, el que con toda la santa inocencia va a aplaudir al jefe y piensa en el triunfo y la revolución cada vez que se echa la siesta.

La desorientación actual en un campo de ideas, donde hay republicanos de veras, monárquicos-republicanos, liberales-conservadores-revolucionarios y partidos de todos los gustos, está llegando al paroxismo, y uno piensa que, en día no lejano, las esencias políticas se venderán en tarros y habrá una tienda en cada esquina.

Pues... ¡y las conferencias! Nosotros quisieramos oír un día a un político sincero que lle-gase y dijera así:

«Compañeros. Está demostrando que esto de la política dura más que un traje de pana. Años y años politiquando y siempre somos los mismos.»

El país no sale ganando nada con que estemos unos u otros en el mando. Hoy por tí y mañana por mí. Soy de opinión de que nos retiréis a todos a la vida privada y que gobierne Rita, o una persona que, como ella, no entienda nada de política, para ver si sale mejor.»

Seguramente así lograríamos tener buenos políticos, hombres inteligentes y desinteresados.

Algunas opiniones de caciques políticos (en el buen sentido de la palabra) que no han dado, pero que no tendría nada de particular dieran el día menos pensado:

«Yo, como siempre, estoy don-de estoy. Ojo avizor y esperando que salte la liebre. La política tiene a veces ratos de interés como la caza de las avutardas macho.»

Conde de Romanones

«Secularización. Per sacula-saculum. Soy el orador más grande que conocieron los siglos. Hay que reformar todos los usos, costumbres y sombreros de señora. La palabrería será la ciencia universal. Los que me siguen lo saben. ¿Dónde están los que me siguen?»

Melquiades Alvarez

«No, no y no. Hablaré luego,

cuand sepa lo que hablan los demás. No pasará lo que pasó, cuando pase lo que pasa. Hoy estoy al lado del país y mañana también. El mundo da muchas vueltas; pero más da un ti vivo y más, d sde luego, las ideas de un político.»

Santiago Alba

«Soy un hombre nuevo y, por lo tanto, cabe esperar mucho de mí. Debemos gobernar los que trabajamos. Demasiado han mangoneado los que os mandan que trabajéis. Organicémonos y miremos a Inglaterra con buenos ojos.»

Indalecio Prieto

Polarizando estas convulsiones de un dinamismo anárquico la Patria debe ser la amalgama de una espirografía ecléctica. Complejismo milimétrico y decorativismo bestialmente feroz y epiléptico.»

Luamuno

«Fra es bellas. Bello gesto. Una tradición de maneras sobre mí. Por esto me hice republicano. Hay que sacudirse el confetti de los prejuicios. Miremos de cara al porvenir y procuremos no guiñar los ojos al destino.»

Miguel Maura

«Un día me dejarán hablar y entonces oiréis. Joven y vigoroso todavía para la defensa del derecho y de la libertad. ¿No hay figuras en las izquierdas? Sí, figuras y muy buenas figuras más de lo que te puedes figurar. ¡Qué bien se vive en Zaragoza!»

Marcelino Domingo

Queridos apolíticos: No sabéis lo felices que sois. No pretendáis salir de nuestro limbo en busca del mirlo blanco del ideal social y político. ¡Bienaventurados los pancistas, que de ellos será el reino de la tranquilidad!

Narciso Hidalgo

### Son detenidos unos rateros que venían desde hace tiempo haciendo de las suyas

Desde hace varios meses, se venían comiendo en el pueblo de Berja varios robos, sin que la Guardia Civil consiguiera atrapar a los rateros.

Pero recientemente, se dedicaron los amigos de lo ajeno a llevarse cuantas aves y conejos encontraban a su alcance en los corrales de dicha villa.

Han sido víctimas de estas raterías Vicente Verde González, que «contribuyeron» con dos gallinas; Eulogio González González, con otras dos; José Fernández Espinosa, con una galina, un gallo y un aparejo; Antonio Amate Bonilla, tres gallinas; José Purrón, tres gallinas; Virgilio Valdivia López, tres conejos; Manuel Gutiérrez Murillo dos magníficas sulfatadoras; los señores Sa'merón dos tornos de cigüeña y Pedro Sánchez Mas unas trócolas con todos sus accesorios.

Fueron detenidos como presuntos autores Cristóbal Linares Cristóbal Linares García y Rafael Medrano Padilla, los cuales después de un hábil interrogatorio se confesaron autores de dichos robos.

El producto de sus raterías lo vendían en el inmediato pueblo de Adra, y el último golpe que tenían preparado era el de llevarse un fonógrafo, hecho que no llegaron a consumar.

Después del atestado instruido fueron puestos a disposición del Juzgado que ordenó el ingreso de ambos en la cárcel,

### Canciones andaluzas

«Si te «pie» algo llorando no te fies tu de las mujeres...»

En la noche silenciosa, henchida de misterios, una copla brota de labios del galán, sin duda engañado.

Su alma entera pone en ella. Si te «pie» algo llorando...

La ingrata debió fingirle amores, despertar en su pecho la pasión, y luego infringirle el desengaño cruel, miserable.

De improviso, parece que un dulce recuerdo penetra en su alma dolorida, y entona nuevamente...

Flate tu de una sola si es tu madre la del llanto...

Y recordando seguramente las veces que su madre lo ha mecido en sus brazos y el cariño que siempre ha puesto en ello...

esa es verdad cuando llora.»

«El tiempo le dá el color si la naranja está verde...»

La canción parece a un principio mística, endoble. Estos dos versos, encierran bien poco.

Ei tiempo le dá el color... —¡Es claro!— se dice.

Mas prosigamos.

Mi corazón nació libre y el tuyo lo aprisionó...

No cabe dudar. Quien entona la canción es un feliz enamorado, que sueña con la hermosura y gracejo de su «hembra».

Y como afirmando más vigorosamente lo antedicho... y ahora te quiero más firme.»

Dos canciones andaluzas. De nota, la una, el dolor y pena que produce el engaño y el cariño, que sobre todas las cosas, nos otorga una madre. La otra, la pasión arrebatadora e inextinguible de un hombre que ama por vez primera...

Toda canción andaluza, tiene su objeto y fin determinado. En ellas se uallará el eco de una traición, de un desengaño, de un amor correspondido...

Rogelio Ubeda Monerri

### Sobre la repatriación de las fuerzas

Con motivo de la anunciada repatriación de fuerzas, se han dirigido además de otros que ya publicamos, los siguientes telegramas:

Madrid.—Dos destinatarios, Presidente Consejo Ministros. —Ministro Ejército.

Informado este Circulo Mercantil propósito Gobierno repatriar fuerzas Marruecos, suplica Vucencia destine parte de ellas Campamento Sotomayor construido expresamente para reservas Africa y reunir inmejorables condiciones.

Les saluda respetuosamente. —Presidente, José Soriano Alegre.

Madrid.—Diferido, Presidente Consejo Ministros. — Ministro Ejército.

Colegio Oficial Agentes Comerciales suplica Vucencia des fine parte fuerzas que proyecta repatriar Gobierno de Africa a Campamento Sotomayor por sus inmejorables condiciones y proximidad zona Protectorado. Respetuosamente le saluda. —Presidente, Miguel Granados Ruiz.

Relacionado con este asunto, el Presidente de la Unión Comercial don Juan Ruiz Mañas, ha recibido el siguiente telegrama del Presidente del Consejo de Ministros.

«En momento oportuno, se tendrán muy en cuenta intereses esa población y alojamientos disponibles. Salúdale.»

### De Sociedad

Viajes

Ha salido para Madrid acompañado de su distinguida esposa e hijos el abogado don Miguel Naveros Burgos.

### Notas de actualidad

En el nuevo Código que ha entrado en vigor desde primero de mayo en Rusia se establece rotundamente el régimen de castas, ya que se concede a los militares del Ejército rojo, llegando la concesión hasta sus familiares, señalados privilegios, en el sector de la Agricultura, seguros sociales, Instrucción Pública, tarifas de comunicaciones, etc.

Al efecto de celebrar espléndidamente la última conferencia del desarme internacional, los Estados Unidos empiezan la construcción de seis cruceros y 29 buques de guerra Italia...

Nada; que por lo visto estas conferencias son deliciosas para dar vida a los astilleros mundiales...

Se dice que en Malta tampoco están muy conformes con la dominación inglesa, hasta el extremo, de que en las puertas de las iglesias ha aparecido un edicto del Ilmo. señor obispo, prohibiendo se voten las candidaturas que para las próximas elecciones patrocina el gobierno inglés y que serán incluso negados los sacramentos a los católicos que infrinjan esta prohibición.

Desde luego hay que reconocer que España es la tierra más feliz del mundo, ya que se puede decir oficialmente como en los pasados tiempos de la guerra comercial contra Alemania. «Sin novedad en el frente...» pero... lo que indudablemente muchos ciudadanos no pueden dudar decir, es sin novedad en la frente, ni siquiera sin novedad en las espaldas... Antes el centro del sableo era la Puerta del Sol, con el consabido dolor de bolsillo, pero ahora han cambiado los tiempos y el solo anuncio de una conferencia, es la preparación del sableo corporal en gran escala, y el que de buena fe va en busca de aplaudir al intérprete de sus ideas, vuelve a su casa acordándose de la república, a pesar de llevar el cuerpo lleno de cardenales...

Luis de Rey

En visita de inspección girada a diferentes tahonas de esta Capital, por el concejal delegado municipal de Abastos señor Rodríguez López, fueron decomisados por encontrarse faltos de peso 56 1/2 kilos de pan, los cuales han sido distribuidos en la forma siguiente:

Hermanitas de los pobres, 11 1/2 kilos; pobres vergonzantes y mandaderos 17 kilos y a razón de 7 kilos cada uno de los establecimientos que se expresan:

Real Convento de la Purísima Concepción, Real Convento de Santa Clara, Convento de las Siervas de María y Tienda de Asilo.

### Decomiso de pan

En el sorteo verificado hoy en Madrid, de la Lotería Nacional, ha correspondido la suerte a Almería en el núm. 19631 premiado con veinticinco mil pesetas.

Los décimos han sido adquiridos por dos marineros del vapor «Vicente la Roda» y otros tres por la señora viuda de Guillén, los cuales, fueron repartidos entre la dependencia de la Papelería e imprenta.

Hasta ahora no se sabe quienes son los poseedores de los décimos restantes.

Otro de los agraciados ha sido don Antonio Bernabeu, conserje de la Diputación, el cual jugaba un décimo que repartió entre varios empleado de la misma.

El billete entero ha sido expendido en la Administración de Lotería número 4.

### La Lotería

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, don Ramón Zapata García, solicitando permiso para instalar un cobertizo, en un corralón de su propiedad, sito en la calle de Eguiñón.

Deseario reconstruir la fachada de su casa, sita en la calle de las Hileras núm. 16 don Francisco Muñoz Orland, ha solicitado permiso del Ayuntamiento en tal sentido.

Ha solicitado del Ayuntamiento, doña Rosario Acosta Muñoz, que se le conceda por un año la excedencia del cargo de matrona de la Beneficencia municipal que viene desempeñando.

Ha solicitado del Ayuntamiento, doña Encarnación García Vicente que se le conceda la pensión que le corresponde como viuda del que fué Depositario, de los fondos municipales don José Martínez Pérez.

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, doña Luisa Ortega García, solicitando permiso para instalar un kiosco, con destino a la venta de periódicos en la Puerta de Purchena.

Doña Dolores Cuadrado García, ha solicitado del Ayuntamiento, que se cambie por elevada, media toma de agua de la casa que posee en la casa número 3 de la calle del Cenotáfio.

### Entremeses

Ya se falsifican hasta los huevos.

¡Quién lo había de decir! Encerrados herméticamente en su cáscara, sin precintos, etiquetas, cerrojos ni puntas de París, cogía cualquiera un huevo, lo cascaba... y el huevo era cierto, suponiendo que no saliese un pollo.

Pero en América les han usurpado a las gallinas su patente de exclusiva. Los productos excesivamente encareados corren el peligro de una imitación ruinosa, que es lo que les ha ocurrido a las gallinitas americanas.

La cosa parece sencilla. Una mezcla de harina de maíz de amido, extracto de trigo y algunos ingredientes, componen una pasta que en los alveolos de una máquina se redondea en yema; en otro aparato un baño de albúmina líquida, una rotación y... ta clara. Compuesto el interior del huevo, que no se descompondrá jamás, una leve película o envuelve, y por último otro aparato le da la cáscara, que luego hay que romper con un cascanueces... en los hoteles a «gran confort» de metrópolis tan adelantadas.

Pues bien: ¿cómo le ha de extrañar a nadie que unos pintores, unidos en París en poderosa organización divulgadora de antigüedades y tiznos de gloriosa firma, hayan falsificado de la yema a la cáscara centenares de cuadros de Picasso, de Monet y de Cezanne?...

No te fies de huevo que no veas poner, ni de cuadro de Go ya que no le hayas visto pintar a don Francisco...

Desde que no sé quién (persona respetable sin duda) lanzó a la fama esos duros sevillanos que tienen ya casi más valor que los cacareados «amadeos», la autenticidad resulta de un valor muy relativo.

Caso auténtico de excelente corazón de mujer y perfecta ciudadana: miss Maie Averil, cuyos pies beso.

Miss Mais ha visitado al juez federal de Nueva York para pedirle carta de ciudadanía norteamericana.

«Empuñaría usted las armas en defensa de su país de adopción?»—le ha preguntado el juez a Maie Ayeril.

«No.»

«Si alguien quisiera matarla... ¿usted se dejaría?»

«Ciertamente. No me creo con derecho a matar, ni aunque me ataquen. Me repugnan las armas y la guerra. Sin embargo, debo decir que si se declara una nueva guerra, correría sin vacilar a curar a los heridos, como yo lo hice en los hospitales ambulantes de mis compatriotas los ingleses durante la conflagración europea.»

Las razones de miss Maie Averil no las ha considerado suficientes el juez de Nueva York, por lo cual es posible que no vea atendidos sus deseos de ciudadanía norteamericana. (Con secuencias de hablar en platal Miss Miss Maie ha debido adular algo sus sentimientos, porque la sinceridad estorba para andar por el mundo. ¿Y los sentimientos del juez?... Los jueces no pueden adular la legalidad con el sentimiento, que también estorba para andar por el Código.)

En fin, si esa linda inglesa—por que la supongo guapa—se determina por nacionalizarse en otro sitio, y le gustan el sol, las naranjas, los toros y la ley hermosa del buen vino, pille el portante y véngase a España, donde por lo menos no correrá el peligro de que le sirvan huevos de albúmina. Pues las cosas de comer aun resultan bastante puras, excepto la política, que se falsifica con... extracto de trigo, aunque las espigas tarden en granar, porque llevamos una Primavera bastante fresca...

Antonio Zaragoza Ruiz

### Eclos locales

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, don Ramón Zapata García, solicitando permiso para instalar un cobertizo, en un corralón de su propiedad, sito en la calle de Eguiñón.

Deseario reconstruir la fachada de su casa, sita en la calle de las Hileras núm. 16 don Francisco Muñoz Orland, ha solicitado permiso del Ayuntamiento en tal sentido.

Ha solicitado del Ayuntamiento, doña Rosario Acosta Muñoz, que se le conceda por un año la excedencia del cargo de matrona de la Beneficencia municipal que viene desempeñando.

Ha solicitado del Ayuntamiento, doña Encarnación García Vicente que se le conceda la pensión que le corresponde como viuda del que fué Depositario, de los fondos municipales don José Martínez Pérez.

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, doña Luisa Ortega García, solicitando permiso para instalar un kiosco, con destino a la venta de periódicos en la Puerta de Purchena.

Doña Dolores Cuadrado García, ha solicitado del Ayuntamiento, que se cambie por elevada, media toma de agua de la casa que posee en la casa número 3 de la calle del Cenotáfio.

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, don Ramón Zapata García, solicitando permiso para instalar un cobertizo, en un corralón de su propiedad, sito en la calle de Eguiñón.

Deseario reconstruir la fachada de su casa, sita en la calle de las Hileras núm. 16 don Francisco Muñoz Orland, ha solicitado permiso del Ayuntamiento en tal sentido.

Deseario reconstruir la fachada de su casa, sita en la calle de las Hileras núm. 16 don Francisco Muñoz Orland, ha solicitado permiso del Ayuntamiento en tal sentido.

Deseario reconstruir la fachada de su casa, sita en la calle de las Hileras núm. 16 don Francisco Muñoz Orland, ha solicitado permiso del Ayuntamiento en tal sentido.

Deseario reconstruir la fachada de su casa, sita en la calle de las Hileras núm. 16 don Francisco Muñoz Orland, ha solicitado permiso del Ayuntamiento en tal sentido.

Deseario reconstruir la fachada de su casa, sita en la calle de las Hileras núm. 16 don Francisco Muñoz Orland, ha solicitado permiso del Ayuntamiento en tal sentido.

Deseario reconstruir la fachada de su casa, sita en la calle de las Hileras núm. 16 don Francisco Muñoz Orland, ha solicitado permiso del Ayuntamiento en tal sentido.

Ya se falsifican hasta los huevos.

¡Quién lo había de decir! Encerrados herméticamente en su cáscara, sin precintos, etiquetas, cerrojos ni puntas de París, cogía cualquiera un huevo, lo cascaba... y el huevo era cierto, suponiendo que no saliese un pollo.

Pero en América les han usurpado a las gallinas su patente de exclusiva. Los productos excesivamente encareados corren el peligro de una imitación ruinosa, que es lo que les ha ocurrido a las gallinitas americanas.

La cosa parece sencilla. Una mezcla de harina de maíz de amido, extracto de trigo y algunos ingredientes, componen una pasta que en los alveolos de una máquina se redondea en yema; en otro aparato un baño de albúmina líquida, una rotación y... ta clara. Compuesto el interior del huevo, que no se descompondrá jamás, una leve película o envuelve, y por último otro aparato le da la cáscara, que luego hay que romper con un cascanueces... en los hoteles a «gran confort» de metrópolis tan adelantadas.

Pues bien: ¿cómo le ha de extrañar a nadie que unos pintores, unidos en París en poderosa organización divulgadora de antigüedades y tiznos de gloriosa firma, hayan falsificado de la yema a la cáscara centenares de cuadros de Picasso, de Monet y de Cezanne?...

No te fies de huevo que no veas poner, ni de cuadro de Go ya que no le hayas visto pintar a don Francisco...

Desde que no sé quién (persona respetable sin duda) lanzó a la fama esos duros sevillanos que tienen ya casi más valor que los cacareados «amadeos», la autenticidad resulta de un valor muy relativo.

Caso auténtico de excelente corazón de mujer y perfecta ciudadana: miss Maie Averil, cuyos pies beso.

Miss Mais ha visitado al juez federal de Nueva York para pedirle carta de ciudadanía norteamericana.

«Empuñaría usted las armas en defensa de su país de adopción?»—le ha preguntado el juez a Maie Ayeril.

«No.»

«Si alguien quisiera matarla... ¿usted se dejaría?»

«Ciertamente. No me creo con derecho a matar, ni aunque me ataquen. Me repugnan las armas y la guerra. Sin embargo, debo decir que si se declara una nueva guerra, correría sin vacilar a curar a los heridos, como yo lo hice en los hospitales ambulantes de mis compatriotas los ingleses durante la conflagración europea.»

Las razones de miss Maie Averil no las ha considerado suficientes el juez de Nueva York, por lo cual es posible que no vea atendidos sus deseos de ciudadanía norteamericana. (Con secuencias de hablar en platal Miss Miss Maie ha debido adular algo sus sentimientos, porque la sinceridad estorba para andar por el mundo. ¿Y los sentimientos del juez?... Los jueces no pueden adular la legalidad con el sentimiento, que también estorba para andar por el Código.)

En fin, si esa linda inglesa—por que la supongo guapa—se determina por nacionalizarse en otro sitio, y le gustan el sol, las naranjas, los toros y la ley hermosa del buen vino, pille el portante y véngase a España, donde por lo menos no correrá el peligro de que le sirvan huevos de albúmina. Pues las cosas de comer aun resultan bastante puras, excepto la política, que se falsifica con... extracto de trigo, aunque las espigas tarden en granar, porque llevamos una Primavera bastante fresca...

Antonio Zaragoza Ruiz

### Eclos locales

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, don Ramón Zapata García, solicitando permiso para instalar un cobertizo, en un corralón de su propiedad, sito en la calle de Eguiñón.

Deseario reconstruir la fachada de su casa, sita en la calle de las Hileras núm. 16 don Francisco Muñoz Orland, ha solicitado permiso del Ayuntamiento en tal sentido.

Deseario reconstruir la fachada de su casa, sita en la calle de las Hileras núm. 16 don Francisco Muñoz Orland, ha solicitado permiso del Ayuntamiento en tal sentido.

Deseario reconstruir la fachada de su casa, sita en la calle de las Hileras núm. 16 don Francisco Muñoz Orland, ha solicitado permiso del Ayuntamiento en tal sentido.

Deseario reconstruir la fachada de su casa, sita en la calle de las Hileras núm. 16 don Francisco Muñoz Orland, ha solicitado permiso del Ayuntamiento en tal sentido.

Deseario reconstruir la fachada de su casa, sita en la calle de las Hileras núm. 16 don Francisco Muñoz Orland, ha solicitado permiso del Ayuntamiento en tal sentido.

Deseario reconstruir la fachada de su casa, sita en la calle de las Hileras núm. 16 don Francisco Muñoz Orland, ha solicitado permiso del Ayuntamiento en tal sentido.

Deseario reconstruir la fachada de su casa, sita en la calle de las Hileras núm. 16 don Francisco Muñoz Orland, ha solicitado permiso del Ayuntamiento en tal sentido.

Deseario reconstruir la fachada de su casa, sita en la calle de las Hileras núm. 16 don Francisco Muñoz Orland, ha solicitado permiso del Ayuntamiento en tal sentido.

Deseario reconstruir la fachada de su casa, sita en la calle de las Hileras núm. 16 don Francisco Muñoz Orland, ha solicitado permiso del Ayuntamiento en tal sentido.

Deseario reconstruir la fachada de su casa, sita en la calle de las Hileras núm. 16 don Francisco Muñoz Orland, ha solicitado permiso del Ayuntamiento en tal sentido.

Deseario reconstruir la fachada de su casa, sita en la calle de las Hileras núm. 16 don Francisco Muñoz Orland, ha solicitado permiso del Ayuntamiento en tal sentido.

Deseario reconstruir la fachada de su casa, sita en la calle de las Hileras núm. 16 don Francisco Muñoz Orland, ha solicitado permiso del Ayuntamiento en tal sentido.

Servicio Meteorológico Nacional

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional.

RESUMEN GENERAL DEL MES DE ABRIL

Una gran perturbación atmosférica que se forma al occidente de Europa, presenta dos centros de acción; uno el día 2 cerca de Islandia y otro el día 3 en el Golfo de Vizcaya, como consecuencia de ella, llueve en casi toda España con vientos flojos de dirección variable. Esta borrasca camina lentamente hacia el Mediterráneo, presentando el día 6 su núcleo principal en dicho mar y en su recorrido ha intensificado el régimen de lluvias que ha alcanzado toda la Península, especialmente el Sur de España por su proximidad hacia dicho centro principal.

En los días 8 y 9, mejora el tiempo, es de cielo claro y los vientos son flojos, por existir una aca antifónica en el Golfo de Vizcaya. Hacia el 10 aparece en estado naciente en el mismo Golfo un pequeño núcleo de perturbación atmosférica, que presenta su centro principal en el mar de Francia y su influencia alcanza a gran parte de España, aumentando la nubosidad y se registran aguaceros y lluvias principalmente en la cuenca del Ebro.

El día 11, la perturbación atmosférica del Continente Europeo, se encuentra en la Península Ibérica formando los núcleos bastantes bien definidos; uno sobre el mar Balear y otro en el Golfo de Cádiz, por ella el régimen de lluvias adquiere más importancia, acompañadas de vientos fuertes de tercero y cuarto cuadrante, persistiendo esta situación atmosférica hasta el día 16 que por subir ligeramente la presión atmosférica por el occidente y con rapidez por el borde oriental de nuestra Península pierden fuerzas los vientos y el tiempo mejora, si bien persisten algunos chubascos de poca importancia, en el interior, producidos por una corriente de aire frío que lanza sobre España el anticiclón de Atlántico.

A principio de la tercera década de este mes, se forma en el Mediterráneo occidental un núcleo de presiones altas relativas que influyen por la borrasca del Oeste de Portugal que se extiende hacia España, originan un nuevo régimen de lluvias abundantes en nuestro suelo, con vientos muy fuertes del tercer cuadrante que llegaron a causar destrozos en algunas comarcas del Sur de la Península.

RESUMEN METEOROLÓGICO DE NUESTRA CAPITAL

Presión atmosférica: Presión media del mes 751.9 mm máxima y mínima extremas 760.2 el día 9 y 744.4 el día 13. (Presión obtenida a 70 metros de latitud y a 0).

Vientos: Estos han sido fuertes dominando los del tercero y cuarto cuadrantes, siendo los de máxima frecuencia y fuerza los días 15 con dirección del NW y fuerza máxima de 18.0 metros por segundo a las 12 h. y 20 m. y un recorrido total en las 24 horas de 635 kilómetros y el día 28 con dirección contante del WSW y fuerza de 20.0 a las 15 horas y un recorrido total de 700 kilómetros en las 24 horas.

El recorrido medio por día en el mes ha sido de 358 kilómetros. Este mes ha sido más intenso en vientos que el anterior, con una media del mes de 15.6 y la máxima y mínima extremas de 27.2 el día 1 y 8. el día 5 Almería ha disfrutado de la temperatura máxima en España los días 1 con 28.2, el 22 con 25.4 y el 23 con 25.

La humedad relativa media es de 64.1 de las 100 unidades, es que se considera la atmósfera saturada.

La tensión media del mes ha sido de 8.3 mm. Lluvia: Se han registrado los días 4 con 1.8 mm, con viento fuerte, el 7 con 3 mm, el 12 con 8.4 mm, el 13 con 1.5 y el 29 con 0. Total 7 días de lluvia con un registro de 17.4 litros por metro cuadrado de superficie. El agua evaporada durante el mes ha sido de 92.3 mm.

El sol ha lucido despejado y eficaz 320 h. y 50 minutos de las 325 h. y 50 m. que ha estado el sol sobre nuestro horizonte. En este mes ha habido 11 días despejados, 40 nubosos y 9 cubiertos. La visibilidad máxima no ha sido superior a 50 kilómetros.

De Abastos

Table with 2 columns: Animal type and weight. Includes Lanaras (58 kgs), Vacunos (366), Cabrio (325), Cerdos (56), Ternera (0).

PATATAS: Se han vendido a los precios siguientes: Los 100 kilos de 26 a 28 pts. Al detal de 0'25 a 0'35.

HUEVOS: Han entrado 30.500. Se ha vendido el 100 del país a 17'50 y 17'00. Los de Africa a 16'00 y 15'50. Al detal, 0'15-0'20.

Viajeros

Se encuentran en esta procedentes de Granada los viajeros don José María Bosch y don Miguel Ursúl Capón. Para Murcia ha marchado don Vicente Bosch Granell. Ha venido de Valencia el médico don Víctor M. Salagaray García. Ha marchado a Madrid don Antonio Pelaez Fajardo. Llegó a nuestra ciudad procedente de Aguilas don José Basill Benari.

Boletín religioso

Santos de mañana, Martes: San Gervasio y San Lucio. El Jubileo circular en San Pedro. Cultos del mes de Mayo. San Sebastian. Por la mañana a las ocho Misa y comunión general para las hijas de María. Por la tarde a las seis, exposición de S. D. M. rosario, ejercicio de las Flores, bendición, reserva y salve.

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR (tren núm. 801). Viajeros de primera y tercera clase. Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid. CORREO REGULAR (tren núm. 811). Viajeros de primera, segunda y tercera clase. Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaen, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona. MIXTO REGULAR (tren número 847). Viajeros de primera, segunda y tercera clase. Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla. MERCANCIAS DISCRECIONALES (tren núm. 861). Viajeros de tercera clase. Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama. MERCANCIAS DISCRECIONALES (tren núm. 863). Viajeros tercera clase. Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fe y Alhama. EXPRESO REGULAR (tren núm. 800). Viajeros de primera y tercera clase. Llegada a Almería a las 23,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid. CORREO REGULAR (tren núm. 810). Viajeros de primera, segunda y tercera clase. Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid. MIXTO REGULAR (tren número 846). Viajeros de primera, segunda y tercera clase. Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid. MERCANCIAS DISCRECIONALES (tren número 864). Viajeros de tercera clase. Llegada a Almería a las 02,55. Admite viajeros en Santa Fe y Alhama y America.

Este número ha sido visado por la censura

CUPON REGALO

para dar a conocer sus trabajos, esta casa hará ABSOLUTAMENTE GRATIS una ampliación del tamaño 40 por 50 centímetros, a todo el que remita este cupón y una fotografía antes del día 15 del actual.

Casa Sánchez Avenida Reina Victoria, 3. - MADRID (3)

Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS DE «Aurelia» AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA DESPACHO MURCIA, 24

Alfonso Triviño

MEDICO - DENTISTA ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas. Reservas: 41.000.000 de pesetas. DOMICILIO SOCIAL: Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5. - MADRID Sucursal de ALMERIA DIRECCION (Telegráfica) BANESETO (Telefónica) Postal: APARTADO 30 CAJA DE AHORROS: Intereses que se abonan: 4 por 100. Consignaciones a vencimiento fijo: A un mes 3 por 100, A tres meses 3,12, A seis meses 4, A un año 4,12. CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100. EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA. Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista José Alférez Lirola CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS Honorarios económicos para obreros Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sifilis y vias urinarias. Diplomado en las clínicas urológicas y sifilográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid. Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas. Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación de raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños. Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5 ALVAREZ DE CASTRO, 6

Libros y revistas

LA FARSA

En su último número «La Farsa» ofrece a sus lectores una obra de indudable interés para todo el que siga nuestro movimiento teatral con curiosidad. Se trata de «El protagonista de virtud», del joven y notable escritor don Manuel de Benavides.

«El protagonista de la virtud» fue galardonado en el concurso de «A B C» con el segundo premio, por reconocer en esta obra el jurado, del que formaban parte hombres de tanto prestigio como Eduardo Marquina y Carlos Arniches, un mérito excepcional. Así también lo ha reconocido unánimemente la crítica en su reciente estreno.

De sus positivos valores podrá juzgar ahora el lector en la primerosa edición de «La Farsa». CUADERNOS DE CULTURA «Escritores y Pueblo» De Francisco Pina. Valencia, pesetas 0'50.

Esta publicación quincenal inaugura su sección «Arte y Literatura» con un acertado estudio sobre el aspecto social de la obra de los escritores españoles más conocidos. El autor combate la fórmula del arte por el arte y le pone la otra de que el arte debe tender hacia un fin de justicia superior. El escritor, hombre de inteligencia despierta y de sensibilidad agudizada, tiene forzosamente que ser el receptáculo de las emociones de su tiempo. Con esta idea va analizando la obra de Blasco Ibañeta, Unamuno, Baroja, Valle Inclán, Benavente, Azorín, Ramiro de Maeztu y otros escritores, terminando con un estudio sobre los jóvenes más representativos de nuestra generación Antonio Espina y Díaz Fernández.

Por el tono sencillo y por su noble y oportuna intención, lo recomendamos a nuestros lectores. Esta editorial anuncia para el número próximo un cuaderno de Angel Pestania, titulado «El Sindicalismo». Su organización y tendencia.

LA MUJER EN SU CASA

Ha aparecido el número de mayo de la interesantísima revista mensual «La mujer en su casa», que con tanto interés leen las señoras. Como siempre, su especialidad son las labores (a mano y a máquina) y las mantelerías. Y juegos de cama, dedicando también preferente atención a las modas para señoras y niños con escogidos modelos para la presente primavera, todos preciosos y una lección de corte dedicada a los trajes de chaqueta, por los que este año hay marcada predilección.

Son también dignas de mención las secciones de ropa blanca, trabajos artísticos (repujado pirograbado, etc.), decorado y arreglo de la casa; higiene y belleza; literatura, etc., y la de correspondencia, desde cuyas columnas «La mujer en su casa» se comunica con sus suscriptoras.

No deje de suscribirse a esta importante revista. Envíe hoy mismo una peseta en sellos de correos a la Casa Editorial Bailly-Baillière, S. A. Núñez de Balboa, 21, Madrid, y recibirá el número de mayo.

Centros benéficos

Hospital provincial Guardia para mañana Médico: don Federico Soría Ramírez. Practicante: doña Carmen Navarro Saavedra. Refén: Practicante, don Juan Céspedes Ramos. Casa de Socorro Guardia para mañana: Médico: don Domingo Ariés. Practicante: don Francisco Marquez. Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 12 de Mayo de 1930 a las 7 horas.

Al Norte del paralelo 50 se halla núcleos de presiones débiles que producen vientos del Oeste, y bastante nubosidad en las comarcas septentrionales de Europa.

Llueve mucho en el centro de Europa y se registran aguaceros en Francia y en el Golfo de Vizcaya.

Excepto las comarcas septentrionales de España por el resto de nuestro territorio el tiempo es bueno, el cielo claro y poco viento. La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 32 en Alicante y Murcia y la mínima de hoy ha sido de 7 en Teruel.

La max. de ayer en Santa Cruz de Tenerife fue de 23 y la mín. de hoy ha sido de 15. En Madrid la temperatura máxima de ayer fue de 25 y la mínima de hoy ha sido de 12.

Tiempo probable en toda España: Cantabria y Galicia vientos moderados del Oeste y aguaceros. Resto de España, vientos flojos de dirección variable y cielo claro.

Aviso a los aviadores: En la ruta de Madrid a Barcelona los vientos soparon de la región de Oeste y las nubes no cubrirán el cielo.

Aviso a los agricultores: Aun debe llover en las comarcas del Cantábrico.

Aviso a los navegantes: En el Cantábrico debe de haber marejada.

Espectáculos

Salón Hesperia Esta noche alas 9'30. La película cómica en 1 partes, «Cascabel maquinista» La película en dos partes: «Amor de Colegiala» Estreno de la monumental película en 5 partes. RECLUTAS BOMBEROS

Registro Civil

Distrito de la Audiencia Nacimientos: Pedro Rodríguez Bautista; José Saldaña Victoriano, Pedro Fernández Ruiz y Juan López Ruano. Defunciones: María Rubio Ruada, José Lupión López, Jacobo Soriano Avila, Enrique García Vinas y Manuel Moreno Martínez. Distrito de San Sebastián Nacimientos: María Gómez Sánchez, Antonio Gálvez Lozano y Bonifacio García Berenguel. Defunciones: Francisco Torres Pérez, Carmen Romero Vergel, José Urrutia Calzacorta y Andrés Albacete Quesada.

José Alférez Lirola

MEDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 HAVAREO RODRIGO, 22

La Hortícola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para jardines. Colección completa de plantas maderables: Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipréses de todas clases. JUAN CAPEL ALVAREZ Huerta de los Cámaras Mucho dinero puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario. TODO producto que se anuncie en «EL MEDITERRANEO» tendrá fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

# Banco Central

## Sucursal de Almería

Capital autorizado... Ptas. 200.000.000  
desembolsado... 60.000.000  
Fondo de reserva... 20.000.000

### Intereses en c/c de pesetas

- A la vista... 2'50 por 100 anual
- ocho días previo aviso... 3' por 100
- tres meses... 3'50 por 100
- seis... 4' por 100
- doce... 4'50 por 100

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

# ¡Fije bien su atención!

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios.

Se sirven encargos, desde las tarjetas firmadas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de EL MEDITERRANEO. Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería - Murcia, 2

## Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Ovea, a las 7'45.  
Estación H. Ovea para Almería a las 14.  
Almería para Cuevas por Garucha, a las 15'15.  
Cuevas para Almería a las 5'30.  
Almería para Canjáyar, a las 15.  
Canjáyar para Almería, a las siete.  
Almería para Huéctija, a las 15.  
Huéctija para Almería, a las 7'30.  
Almería para Lubrín, a las 15'45.  
Lubrín para Almería a las 7'30.  
Turra para Estación H. Ovea a las 8'30.  
Estación H. Ovea para Turra, a las 10.  
Almería para Fondón, a las 6'30.  
Fondón para Almería a las 5.  
Almería para Berja, a las 7'30.  
Berja para Almería a las 6'30.  
Almería para Adra a las 10'30.  
Adra para Almería, a las 7'30.  
Almería para Málaga a las 3'30.

## LA INSTALADORA MODERNA

### FRANCISCO SEGADO

SEÑAL DEL PRÍNCIPE 36 - TELÉFONO 3-1-9  
LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores  
Ahorros de gastos de luz y timbres 1'50 ptas.

Prontitud - economía y buen servicio

## EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera y oposición en las escuelas económicas de España

Centro Politécnico

## INSTITUTO ORTOPÉDICO A. G. RAYMOND

CASA MATRICULADA  
VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20 - BARCELONA

## A LOS HERNIADOS (QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurrís a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desahogados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y progresos. Han a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y desahogados eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

CARAVACA: 2 de Diciembre 1929. - Señor don A. G. Raymond Galitz, Barcelona. - Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo desde me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido con lo que ha sobrepasado el resultado a mis esperanzas, le quedo hondamente agradecido y ya sabe puede disponer en lo que pueda ser útil de su alto almirante S. S. G. E. S. M. Pedro Giménez Corvaán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA.

CANJAYAR 31 de Agosto de 1929 - Señor A. G. Raymond Galitz. - Distinguido señor: Después de la sorprendente curación que me hizo acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo me padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado de encima de hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad y estando mi hernia completamente curada. - Le hago, toda la propaganda que este a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serle útil su af. S. S. Alejandro Perez Navarro, vecino de Padules, partido de Canjáyar (Almería).

HERNIADOS: Si por desdicho la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estáis cansados de llevar aparatos sin resultado o ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían

## PARA 1930

### AGENDA DE BUFETE

Dos días en planis. - Hoja 25 en planis.  
Cartera: 2,50 ptas. - Cartera: 4 ptas.  
con espejito, 4. - con espejito, 6.  
Telas: 2,50 ptas. - Telas: 4 ptas.  
con espejito, 5. - con espejito, 8.

### MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

Dos días en planis. - Hoja 25 en planis.  
Cartera: 2,50 ptas. - Cartera: 4 ptas.  
con espejito, 4. - con espejito, 6.  
Telas: 2,50 ptas. - Telas: 4 ptas.  
con espejito, 5. - con espejito, 8.

### AGENDA CULINARIA

Dos días en planis. - Hoja 25 en planis.  
Cartera: 2,50 ptas. - Cartera: 4 ptas.  
con espejito, 4. - con espejito, 6.  
Telas: 2,50 ptas. - Telas: 4 ptas.  
con espejito, 5. - con espejito, 8.

### AGENDA DE BOLSILLO

Dos días en planis. - Hoja 25 en planis.  
Cartera: 2,50 ptas. - Cartera: 4 ptas.  
con espejito, 4. - con espejito, 6.  
Telas: 2,50 ptas. - Telas: 4 ptas.  
con espejito, 5. - con espejito, 8.

### EXIJO SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM

En el Papeles Literarios y Memorias de la Casa de la Moneda, de Madrid.

## Anunciando

en este periódico verá usted la utilidad que le reporta. No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da. A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado, y un gran relativista lo ha sancionado.

## Horas de servicio público en el central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. - Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.  
Paquetes Postales. - Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.  
Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11'30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.  
Giro postal. - Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8'30 a 10,30).  
Lista de Giro postal. - De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media).  
Caja Postal de Ahorros. - De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).  
Apartados. - (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.  
Reclamaciones. - De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio).  
Lista (Poste Restante). - De 9 a 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

## Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ALGEBRA, TRIGONOMETRÍA, FRANCÉS, INGLÉS, TAQUIMECANOGRAFÍA

## CLASES PARA SEÑORITAS

Rambla de Alfarreros, 15. Principal

## Se vende papel de periódico en esta Administración

# Licenciados del Ejército

Proximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PESETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50.

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 M A D R I D

## Tarifa de esquelos mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.

mentos que puedan convencer la justicia de su intención se queja de los procedimientos del Alcalde, mayor, para no constituirse sospechoso y quedar en descubierta, logrando la idea de eternizar el expediente, sin que se demuestren sus defectos y falta de sinceridad con que se ha conducido, queriendo abultar y llamar la atención de los Tribunales para lo que realmente es una apariencia sostenida por puros accidentes que tienen valor solo para con los ignorantes... (El documento aparece no concluido).

## Recibo del Donativo voluntario ordenado por Real Cédula de 19 de junio de 1798

Don Juan Bautista de Almagro, del Consejo de S. M., Alcalde honorario del Crimen de la Rl. Chancillería de Granada, subdelegado de Caminos de esta Ciudad de Almería y su jurisdicción, Daxidor petueto de la misma, Delegado especial del Ilmo. señor presidente de dha. Rl. Chancillería. Confieso que he recibido al señor don Joaquín Marín Sarsoza de esta misma vecindad trescientos rs. von. con que en este día he formalizado suscripción al Donativo voluntario de que habla el Rl. Decreto de S. M. de 27 de mayo, comprendiendo en Rl. Cédula de 19 de junio. Y para que conste de su concurrencia como fiscal vasallo con dicha cantidad a las urgencias de la Monarquía, doí el presente que firmo en Almería a 14 de diciembre de 1748. Juan Bautista de Almagro - rubrica. - Son 300 rs. vn.

# INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

## De la Provincia

Aparece el autor de un robo

La Guardia Civil del puesto de Macael, practicó diligencias días pasados, sobre el robo de 200 pesetas, que se había efectuado en el domicilio de Luis Martínez Martínez, las cuales han dado feliz resultado.

La casa que habita dicho individuo es propiedad de Carmen Mena García.

En vista que no le abonaba el alquiler y que tampoco abandonaba la vivienda aprovechando su ausencia, ésta penetró en la casa sustrayendo las doscientas pesetas, a que hicimos mención días pasados.

La Benemérita instruyó el atestado consiguientemente poniéndolo en unión de la detenida a disposición del Juzgado.

Accidente a una camioneta

En el kilómetro uno de la carretera que conduce de Alhambra a Alsodux, ha ocurrido una accidente a la camioneta núm. 1.433 de esta matrícula, propiedad del vecino de Santafé don Salvador Fontela Parente.

Al pasar por un puente que allí existe, perdió la dirección, a causa de un mal viraje destruyendo unos seis metros del perfil quedando empotrada.

La conduca el chófer José Piñón García, el cual no recibió lesión alguna oportunamente.

Los que riñen

En Alhambra denunció a las autoridades, el vecino de dicho pueblo José Martínez Aguilera que encontrándose en su domicilio en compañía de su convecino Cristóbal Burgos Cortés se suscitó entre ambos una discusión a la que puso término éste último haciendo uso de una navaja con la que le agredió, produciéndole una herida de dos centímetros en el dedo pulgar de la mano derecha.

Practicadas averiguaciones por la Benemérita, resultó, que encontrándose algo embriagados en la disputa intentaron agredirse con navajas, de las que se incautó la Guardia Civil y en unión de los detenidos los puso a disposición del Juzgado.

Violentan una puerta

En el pueblo de Alconar han sido detenidos, Francisco Bonachera Giménez y Enrique Sánchez Giménez, los cuales violentaron la puerta de la vecina de dicho pueblo Enriqueta Navarro Ruiz, con propósitos nada honestos.

A los golpes, que dieron en dicha puerta, se apercibieron los vecinos que acudieron, dándose entonces aquellos a la fuga.

El juzgado instruyó el correspondiente atestado.

## Audiencia y Juzgados

Señalamientos para mañana

Sección 1.ª

Causa número 196 del año 1929 del Juzgado de Almería, distrito de la Audiencia contra Juan de la Cruz Peña y otros por el delito de hurto.

Abogado, señor García Oliver; procurador señor Roda.

Sección 2.ª

Causa número 1 del año 1930 procedente del Juzgado de Vélez Rubio, contra Juan Cortés por el delito de lesiones.

Abogado, señor Oliver; procurador, señor Burgos.

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: 2 Ptas. al mes

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: MURCIA, 2 TELÉFONO NÚM. 38

Queremos que EL MEDITERRANEO sea el periódico defensor de los intereses de Almería y su provincia, en todos sus aspectos. A ello estaremos siempre dispuestos en todo momento.

## Provincias

Despidos de obreros

Sevilla.—Los patronos metalúrgicos en vista de la grave crisis por que atraviesa el ramo, han tenido que despedir a buen número de obreros.

Estos visitaron al señor gobernador señalándole la grave situación en que quedan.

Las fiestas de Mayo en Valencia

Valencia.—Con extraordinaria animación se celebró ayer la procesión de la Virgen de los Desamparados, y la función religiosa en la Catedral.

Hoy se han celebrado los festejos anunciados revistiendo todos e los gran esplendor.

Se nota gran afluencia de forasteros.

Detención del autor de un crimen

Teruel.—Los vecinos del pueblo de Calanda Juan José Martín y Manuel Gastón, rieron en una taberna, el último sábado, resultando el Martín muerto de una cuchillada que le infirió el Gastón.

Hoy fué detenido este en el monte, donde se había refugiado.

Un banquete

Barcelona.—Los jefes de policía y seguridad de esta capital, obsequiaron hoy con una comida al nuevo comisario de policía don Adolfo de Miguel.

El acto estuvo muy concurrido recibiendo adhesiones del ministro de la Gobernación y del gobernador de Barcelona.

Somatenista gravemente herido

Barcelona.—En la Rambla de Santa Mónica se sustituyó una niña entre dos individuos; y al tratar de mediar entre ellos el somatenista Francisco Rubio Aranda recibió una cuchillada en la ingle de carácter gravísimo.

El agresor no ha sido habido.

El mar arroja a la playa dos cadáveres y restos de embarcaciones

Bilbao.—Esta mañana aparecieron en la playa los cadáveres de dos marineros, y que no han sido identificados aún y restos de una embarcación que se supone de la matrícula de San Sebastián.

Llegada de un buque-escuela

Coruña.—Procedente de el Ferrol ha llegado a este puerto el buque escuela «Gaitea» que realiza un viaje de instrucción por el litoral español.

A su bordo vino desde el Ferrol el contra almirante marqués de Magar.

El Orfeón catalán en Valencia

Valencia.—Después de haber sido agasajadísimo y muy celebrados los miembros que integran la agrupación musical Orfeón catalán, han salido esta tarde para Barcelona, dispénsandole una gran despedida.

Trigo en abundancia

Burgos.—La existencia de trigo en la provincia es mayor este año que muchos anteriores.

Las existencias en total ascienden a 779.679 quintales métricos. El pueblo donde mayor cantidad hay es Melgar, que llega a unos 25.000 quintales.

Otra huelga de mineros

Murcia.—Se han declarado en huelga los obreros de la mina Santa Isabel de Mazarrón, porque dicen que el arrendatario, Manuel Garrido, no les paga los jornales que le adeuda.

## De Fútbol

En Barcelona

En el campo de las Cortes se celebró el partido de campeonato entre el Barcelona F. C. y el Deportivo Alavés.

Vencieron los catalanes por 4 a 1.

Partido de fútbol

Lisboa.—La Federación portuguesa de Fútbol, a expuesto a la española los deseos de celebrar cuanto antes el partido España-Portugal que probablemente se celebrará el 14 o el 21 del próximo mes de junio.

## De Toros

En Barcelona

Con buena entrada se lidiaron toros de Villamarta para Marcial Llanada, Cagancho, Gitanillo de Triana y Bienvenida.

Marcial estuvo colosal en su primero y superior en su segundo, ovación y orejas.

Cagancho monumental en sus dos toros, concediéndosele dos orejas y un rabo, y teniendo que dar tres vueltas al ruedo.

Gitanillo, también estuvo superior, ovacionándose de continuo y siéndole concedida una oreja.

Bienvenida estuvo bien siendo ovacionado.

Los mejores han sido los dos gitanos que fueron aclamados después de la corrida.

## De Boxeo

Ante un match de boxeo

Nueva York.—Las apuestas para el match que el día 12 de junio se celebrará entre Sharkey y Schmelling, se cotizan de 3 a 5 a favor de primero.

Este match ha despertado enorme expectación.

## El carnet electoral

No te pierdes querido lector, que escribo estas líneas ante la proximidad de unas elecciones, desgraciadamente aún lejanas; quiero aquí referirme al documento implantado ya en otros países y que sirve para acreditar la personalidad del elector.

No nos parece mal pensado el que se quiere implantar en España dicho carnet, si con ello se pretende evitar chanchulleros en el acto de sufragio que, indudablemente, contribuiría a lograr elecciones más limpias.

Debiera, si implantarse este carnet en vez de las cédulas personales, con el nombre de «Carnet de identidad», el cual fuera válida para todos aquellos casos en que el ciudadano ha de acreditar su personalidad, debiéndose conceder únicamente por un organismo oficial determinado, por ejemplo, la Diputación o el Ayuntamiento, y haciéndose constar en dicho documento, además de la firma del poseedor, si supiera firmar, y de todos los demás datos necesarios para completar su filiación, la fotografía del interesado sus huellas dactilográficas, dato imprescindible para toda identificación personal.

En cuanto a la utilidad de la actual cédula personal como documento acreditativo es tan deficiente que podemos afirmar que no tiene ninguna. Dase el caso muchas veces no solamente en la clase trabajadora, si que también en la clase acomodada, de presentar la cédula, en el acto de la identificación, sin firmar, ¡por ignorar que debe llenarse este requisito!

Y no es extraño, tampoco, el caso en que se detiene a un delincuente que lleva consigo dos o más cédulas personales extendidas a otros tantos nombres distintos, bien por haberlas sacado así de las casas que se encargan de gestionarlas, ajenas al fin que se les destina, bien por haberlas hurtado el delincuente al titular de las mismas.

¿No sería, pues, más razonable entregar al ciudadano, cuando paga su impuesto anual a la Diputación, un documento, como el carnet de identidad, que le fuera verdaderamente útil para identificar su personalidad, en vez de esas inútiles cédulas personales?

Emilio Barrios

Sin propina no se hace famosa una casa aunque quepa el mejor género que se pueda de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta.

## Extranjero

La opinión inglesa en torno a la política española

Londres.—El ex-ministro conservador sir Barlow ha publicado en «Financier News» algunos juicios suyos en torno a la política española.

Dice que la situación económica de España, es francamente optimista; lo que sucede es que después de seis años de Dictadura y de Dictadura catástrofica, no se puede llegar a la normalidad en un solo día.

Termina afirmando que la posición del Gobierno y el Rey es fuerte pues cuentan con el apoyo del pueblo y con el del Ejército que es un factor importante.

Crueldades de los indios

Bombay.—En los desórdenes registrados el sábado en esta capital, fueron secuestrados cinco policías ingleses, a los que los indios, sacaron los ojos y los arrojaron a un pozo.

La campaña contra Inglaterra va adquiriendo trágicas proporciones, y se teme un serio peligro para el imperio británico.

Viaje de un presidente

Rio Janeiro.—El presidente de esta República Dr. Julio Prates, saldrá el 25 de Mayo para los Estados Unidos, donde pasará una temporada.

Inglaterra va a retirar su Legación del Vaticano

Roma.—A consecuencia de los acontecimientos desarrollados en Malta, Inglaterra va a suprimir su Legación cerca de la Santa Sede.

El ministro y el consejero de la Legación británica en el Vaticano han salido ya de Roma.

En Norteamérica hay una grave crisis de trabajo

Washington.—El senador demócrata señor Robinson, ha pronunciado un discurso en el Senado, atacando al presidente Hoover, por la cuestión de la crisis de trabajo a que va adquiriendo cada día más gravedad.

No se sabe donde está Gandhi

Bombay.—La oficina de la India ha manifestado que el líder nacionalista Gandhi, ya no está en la prisión de Poona, ignorándose de momento donde lo hayan podido conducir.

Detención de un popular bandolero

Nueva York.—Cuando se disponía abandonar el territorio americano, fué detenido en Miami, el famoso bandido de Chicago Alfredo Calpone.

Se cree que será recluido en prisión durante el tiempo que viva.

## Del Ayuntamiento

Una reunión

Esta tarde, el Alcalde señor de Haro, reunió en su despacho de la Presidencia a los directores de todos los ayuntamientos locales para darles cuenta de una carta que recibió del alcalde de Barcelona, invitando a visitar aquella Exposición al alcalde de cada provincia y a un representante de la Prensa.

Fué designado para asistir el director de «La Independencia» don Fructuoso Perez

## Una reunión

Se ha organizado por el Consejo obrero de Almería, del Sindicato nacional ferroviario una conferencia, la cual estará a cargo del ferroviario Anibal Sánchez, vocal representante en el Consejo Superior de ferrocarriles, y Tribunal ferroviario de conciliación y arbitraje el tema que ha de desarrollar es el de los problemas de la industria ferroviaria y el Sindicato nacional.

El acto tendrá lugar mañana día 13 a las nueve de la noche en el domicilio social, Pablo Iglesias 12.

## Una boda

—00—

El sábado anterior a las ocho y media de la noche, tuvo lugar en la Iglesia de san Roque, el enlace de la bella señorita Rosario Pérez Pedilla, con el joven industrial de la vecina capital malagueña don José Marín Hernández.

Actuó de padrino, don José Villegas Casquet, cuñado de la novia y Lolita Marín Hernández hermana del novio.

Después de verificada la ceremonia, pasaron los numerosos invitados a casa de los padres de la novia, donde fueron esplendidamente obsequiados con dulces licores y habanos.

## Del Gobierno Civil

—00—

Al recibimos en su despacho oficial el Gobernador Civil señor Fontes Alemán, nos dijo que había leído en la Prensa, la moción del concejal señor Pérez Burillo, sobre el camino de Ronda, el cual supone una gran mejora para Almería y que cuanto esté de su parte se tomará todo el interés para que ello se convierta en una realidad prematuramente.

## De última hora

### Lotería nacional

En el sorteo celebrado esta mañana en Madrid han resultado agraciados los números siguientes:

Primer Premio Con 7.500.000 pesetas.

54.777

en Barcelona.

Segundo premio Con 5.000.000 de pesetas.

3.412

en Zaragoza.

Tercer premio Con 2.500.000 pesetas.

10.367

en Bilbao.

Cuarto premio Con 1.500.000 pesetas.

24.634

en Valencia.

Quinto premio Con 500.000 pesetas.

16.009

en Antequera.

Sexto premio Con 250.000 pesetas.

51.537

en Barcelona.

Séptimo premio Con 150.000 pesetas.

50.657

en Bilbao.

Octavo premio Con 125.000 pesetas.

17.774

en Cartagena.

Noveno premio Con 100.000 pesetas.

24.853

en Barcelona.

## Un hombre muerto

La tarde anterior, próximo a las tres y media ocurrió un sensible accidente en la carretera de Granada, que costó la vida a un carrero, llamado Iudacio Cruz Montoya de 55 años de edad.

Venia dicho individuo conduciendo a nuestra capital conduciendo un carro cuando, pasado el Cementerio tuvo la desgracia de caer, arrojándolo el carro y pasándole una de las ruedas por la cabeza, produciendo la fractura del cráneo.

Inmediatamente, de ocurrir el accidente, personas que por allí transitaban, trasladaron al herido a la Casa de Socorro, donde falleció a los pocos momentos de su ingreso.

Se personó el Juzgado de guardia en dicho Centro forense, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito judicial para las diligencias de autopsia.

El infortunado, deja mujer y dos hijos, descansa en paz

EL MEDITERRANEO publica casi diariamente una extensa información de Instrucción Pública en las páginas interiores.

Premiados con 30.000 pesetas 42.889 1.615 5.419 46.385 y 5.770.

Premiados con 25.000 pesetas 37.912 30.861 40.808 33.154 18.301 25.176 8.480 16.355 39.838 1.365 2.370 51.308 30.860 30.671 y 19.631 en ALMERIA.

Acerca de los alborotos estudiantiles

El ministro de Instrucción pública, señor Tormo, al recibir a los periodistas dijo que carecían de fundamentos los rumores circulados por los que se decía que se habían reanudado las clases en la Universidad y demás centros Universitarios.

En provincias, dijo el ministro, que reinaba tranquilidad absoluta, excepto en Granada, en donde los estudiantes promovieron algunos alborotos, habiéndose cerrado la Universidad.

Formidable incendio en Fijona

Comunican de Fijona, que un formidable incendio destruyó el edificio del Ayuntamiento y del Juzgado, no habiéndose podido salvar ninguna clase de documentación.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

Un acto de la Grandeza Española

En la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, se ha celebrado la fiesta de la Grandeza española.

Asistieron los Reyes e infantes. El Rey entregó el premio Cervantes a don Luis Hernández Alfonso, para premiar el trabajo sobre el virreinato del Perú.

Luego entregó varios presentes a varios criados.

Los congresistas de ferrocarriles

En el palacio de Comunicaciones ha celebrado la recepción de los Congresistas de Ferrocarriles.

Pésame regio

S. M. el Rey ha enviado el pésame a la familia del ilustre pintor cordobés, don Julio Romero de Torres, muerto como se sabe, en Córdoba, el último sábado.

También ha encargado el Monarca al alcalde de Córdoba, que lo represente en el acto del entierro.

El cuarto premio está muy partido

Valencia.—El cuarto premio de la jugada de hoy, está muy repartido en esta capital, entre familias humildes en participaciones de peseta